

В диссертационный совет Д 212.070.05  
При ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный  
университет экономики и права» (БГУЭП), г. Иркутск

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Чернига Станислава Юрьевича на тему:  
**«Инструменты повышения эффективности функционирования  
лесоперерабатывающей промышленности»**  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами (промышленность)

Диссертация С.Ю. Чернига является плодотворным продолжением научно-исследовательских усилий и творческим развитием теоретических и прикладных достижений представителей различных научных школ, систематически и под разными углами зрения изучающих экономические процессы функционирования лесоперерабатывающего сектора промышленности. Несмотря на то, что такого рода исследования в нашей стране проводятся уже не один десяток лет, их актуальность не ослабевает, что убедительно подтвердила и рецензируемая работа, в которой содержится новая постановка научно-исследовательской задачи и предлагаются неординарные подходы ее реализации, обосновываются новые теоретические результаты и предлагаются практические рекомендации по их реализации.

Последние 20 лет особенно активно осуществляются научные дискуссии по поводу направлений повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности одним из которых является применение различных инструментов организации и управления. При всех нюансах множества высказанных на сей счет точек зрения можно сказать, что в принципиальном отношении спор идет главным образом о приоритетности использования отдельных инструментов, а не их комплексной реализации.

Убедительная в целом аргументация С.Ю. Чернига заставляет согласиться с ней в том, что результаты реализации применяемых в лесопереработке инструментов организации и управления промышленными предприятиями не позволяют повысить интенсивность углубленной переработки и зачастую ведут к ухудшению экономического положения преимущественно средних и малых хозяйствующих субъектов. На основе адаптации методов теории нечетких множеств для лесоперерабатывающей промышленности, автор получил не только обобщенную оценку уровня эффективности использования древесины в лесопереработке, выраженную числом 5 на установленном интервале [1; 10], но и частные оценки его элементов. Данные результаты позволили оценить текущее состояние, выявить резервные возможности и представить направления совершенствования исследуемого объекта.

Особый интерес и значимость для теории и практики экономики лесоперерабатывающей промышленности представляет предложенная автором модель интенсивного освоения древесины и продукции ее первичного передела в лесопереработке региона, направленная на максимизацию добавленной стоимости производимой продукции. Позволяющая реализовать масштабные мероприятия по комплексному индустриальному освоению древесины в направлении ее углубленной переработки, активно вовлекая хозяйственный оборот ее отходы в виде щепы и опилок, на территориях с различным уровнем обеспеченности данным ресурсом.

Вместе с тем автору работы можно сделать некоторые замечания:

1) На стр. 14 автор отмечает, что наиболее эффективно венчурный капитал используется в инвестировании малых и части средних предприятий, при этом не уточняя какую часть средних лесоперерабатывающих организаций предлагается финансировать за счет данного вида капитала.

2) На наш взгляд следовало расширить диапазон исследуемой статистической информации (на стр. 15-16) до более ранних значений начала 2000-х гг. Это позволило бы более углубленно и детально оценить тенденции развития экономических процессов в лесопереработке в результате использования инструментов функционирования лесоперерабатывающих организаций.

Содержание автореферата позволяет заключить то, что автору удалось выстроить логически стройную, непротиворечивую и конструктивную структуру диссертационного исследования.

Автореферат позволяет определить, что диссертационная работа «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности» выполнена на уровне соответствующем требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ к кандидатским диссертациям и соответствует п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», а соискатель Чернига Станислав Юрьевич достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заведующий кафедрой менеджмента  
и информационных технологий  
ФГБОУ ВПО «Братский государствен-  
ный университет»  
к.т.н, доцент  
02.06.2014

Патрусова А.М.

665709, Иркутская обл., г. Братск  
ул. Макаренко, 40, тел. 8(3953) 325-395  
e-mail: mit@brstu.ru

